



信阳日报微信公众平台

信阳日报法人微博

赊店元青花

强势登陆 招贤纳士

现因业务发展需要,公司诚邀社会各界精英携手共赢!
招聘岗位:业务经理20名 VIP团购经理5名 业务员200名 市场专员2名
行政文员10名 厨师2名 待遇从优,期待您的加入!
河南赊店老酒股份有限公司 咨询热线:赵经理 15203868868

李克率全省产业集聚区观摩团莅信观摩

上工地 下车间 看产品 谈发展

□本报评论员

正当我市上下围绕习近平总书记系列重要讲话和省委、省政府领导同志讲话精神开展学习讨论,按照省委提出“坚定总坐标、坚持总思路、完善总方略”的总要求,积极布局持续打好翻身仗、实现弯道超车的崭新节点,我们迎来了全省产业集聚区现场观摩会的召开,其意义非常重大。这不仅是对全省产业集聚区建设的大检阅,更是对信阳产业集聚区发展的大激励。对此,我们将不失良机加强学习,借助外力加快发展,为“四个河南”建设增添光彩。

同台竞舞,河南出彩。近年来,全省围绕中原崛起、河南振兴、富民强省的总目标,在着力推进“一个载体、四个体系”建设中,各地八仙过海、各显神通,你追我赶、力争上游。尤其在“一个载体”舞台上,根据不同的自身优势,各打各的优势仗,各抓各的突出点,各唱各的拿手戏,全省的经济社会发展呈现出“稳中求进,变中取胜,教育中促好,改中激活”的好趋势、好态势、好形势。全省产业集聚区建设进程中,各地新招不断,亮点频现,无不让人欢欣鼓舞。

在全省经济发展的同一舞台上,信阳是基础条件较差的地区之一。近年来,我们充分发挥前沿、生态、民智三大优势,以产业集聚区为抓手,主动承接沿海产业转移,目前高端制造、新型建材、绿色食品正在形成三大产业基地,电子信息、现代家居、纺织服装、现代物流等主导产业日益壮大,其中电子信息、现代家居等产业从无到有,迅速发展,取得了可喜的进步。与此同时,全市经济社会发展如火如荼,结构调整取得显著突破,主要经济指标一路向好,教育实践活动扎实有效,社会局面总体稳定,干部群众精神状态蓬勃向上,成为全市跨越发展的新优势、新起点、新动力。

人贵有自知之明。在全省兄弟地市中,信阳基础差、起步晚,在资金、技术、人才、市场等方面缺乏明显的优势,与自己比,是取得了一定的成绩,但与兄弟地市相比,还有很大的差距,还有很大的提升空间,我们要继续加强学习,迎头赶上。通过这次现场观摩会,我们不仅可以学到兄弟地市的好思路、好做法、好经验,而且可以听到真诚的建议、发展的真经。为此,我们要抓住这次全省产业集聚区现场观摩会的契机,认真研究信阳自身优势、发展方向、重大项目保障措施,重新审视自我、发现自我、完善自我,在新的起点上奋发有为,永不懈怠。

良机给我们莫大激励,对比让我们产生动力。认识自我是为了更好地超越自我,可以相信,在全面建成小康社会的征程上,我们将按照省委、省政府的要求,与兄弟地市携手并进,用新的作为、新的业绩、新的形象,在中原大地上书写出更加绚丽多彩的时代华章!

学习的良机 发展的动力

学习讲话 奋发有为 添彩河南



9月17日,全省产业集聚区观摩团一行在信阳智能终端(手机)产业园观摩。秦旭 摄

中部现代家居产业基地为目标,探索集工业化生产、专业化配套、系统化服务、协作化合作为一体的全产业链发展模式。小镇目前已签约企业53家,有国内著名的掌上明珠、曲美、莲池等家具生产企业,国内知名的家居

生产原辅材料供应商兴业国际物流城公司和全球最大的木业加工企业德国柯诺斯邦,亚太地区最大的东亚海绵和上海嘉泰五金、东莞联达纸品等家具生产配套企业,国内著名的欧凯龙集团、大中投资集团等家居营销龙头企业,涵盖从原辅材料生产供应到家居研发、制造、包装、展销、物流配送的全产业链。

每到一家企业,李克都要深入生产车间,详细了解企业生产销售情况和未来的发展规划,鼓励企业扩大规模,提升产业竞争力。在星天空数码,企业负责人别具一格地用公司生产的随身投影仪边走边向观摩团展示园区规划、企业形象以及员工生产、门店销售等场景,获得了观摩团的众口称赞。博仕达通信制造的自主品牌薇卡手机,(下转02版)

年以前,国际家居产业小镇所在地只是一片荒山野岭。家居产业在信阳的发展并不突出,自然生态良好的信阳如何发展仍存疑问。事在人为。信阳市委、市政府与深圳市企业家协会、深圳和东莞家具协会及企业家们的坦诚沟通和多次协商,使集群招商有了新突破。如今,“我们现在一期的投资额将近2亿元,如果项目全部开工的话,可能达到3亿元,建成后,几万平方米的建筑面积将成为一个全市最

大的家居购物体验中心。”信阳欧凯龙家居项目的负责人对家居小镇的未来充满信心。同样对发展抱有信心的还有中国整体家居顶级服务商——“天一美家”。他们在家居小镇北区投资12亿元建立了家居文化创意产业园,园中包括了生产专业厂房、仓储配送、综合商务三大功能区。“家居小镇规划齐全,基础设施正在逐步建成,还计划建立家具质量检测中心,为企业发展创造了非常优越的环境,提供了很好的发展平台。”“天一美家”的董事长程一兴兴奋地说。

与此同时,旗下拥有200多个品种、10万平方米生产厂房的莲池家具集团也选择落户家居小镇……自2012年12月小镇开工奠基,已签约的企业达到53家,19家企业正紧张施工,可建成厂房100万平方米,涵盖从原辅材料生产供应到家居研发、制造、包装、展销、物流配送的全产业链。(下转02版)

市委、市政府高度重视商业中心区规划建设,成立了高规格的规划建设领导小组,建立了联席会议制度,定期召开协调会和推进会,研究、协调、解决相关问题。坚持规划先行,推动与周边区域规划控制、产业布局、功能配套协调发展,统筹区域内商业中心区功能定位、特色主导产业发展方向,错位发展,避免同质竞争。同时,依据产业发展方向,着力在金融、商贸、文化、旅游、高端商务、物流等现代服务业集聚区,谋划重点招商项目,在中国光彩事业信阳行、信阳国际茶文化节等节会活动中推介,持续加大面向长三角、珠三角、京津、川渝等地的招商力度,促进了一批项目签约落地。

另据了解,全市共规划建设7个商业中心区、3个特色商业区,规划总面积15.45平方公里。截至去年底,全市商业中心区、特色商业区完成增加值12亿元,实现社会消费品零售总额40余亿元,规模以上服务业137家,从业人员7000余人。

模以上工业增加值年均增长18.5%,工业投资年均增长46.9%,工业化加速推进,为信阳加快发展、科学发展、转型发展提供了强大支撑。

集聚,“聚”出了产业的发展效率——信阳电子信息产业无中生有,天扬光电、博仕达通信、泛蓝科技等一批企业相继落户信阳,现已集聚电子信息企业86家,初步形成了智能通信终端和智能显示终端两大产业链条,被命名为“中国手机产业基地”。再看信阳国际家居产业小镇,在不到两年的时间里就签约企业53家。按照“一年打基础,三年见成效,五年大发展”的目标,小镇目前已建成道路25公里、管网70公里,安置房9万平方米,基本完成了起步区6平方公里的基础设施配套。有19家企业正紧张施工,到今年年底前,(下转02版)

目建设中遇到的困难与问题。42次例会,整整两年时间,市四大班子主要领导深入一线,一次例会一个主题,一次例会解决若干问题。时间始终如一,形式始终如一,会风始终如一。

在信阳国际家居产业小镇建设现场指挥部,一个称作“晨会”的每日早7点半的例会,自从小镇第一个项目落地开始建设那天起,几乎天天举行,风雨无阻。

这是力量的集聚,这是集聚的力量——产业集聚,聚智升级,聚智发展。

集聚,“聚”出了产业的发展壮大——在短短5年内,全市产业集聚区从无到有、从弱到强,呈现跨越式的发展,初步形成高端制造、新型建材、绿色食品三大产业基地和电子信息、现代家居、纺织服装、现代物流等主导产业,集群集聚态势正在形成。5年来,全市规

产业集聚,让信阳化茧成蝶

——全省产业集聚区观摩团莅信观摩侧记

□本报记者 高晶晶

蒙蒙秋雨,连绵不断,雨中的信阳空气愈发清新。在一片荒山中,宽阔的水泥路、巨大的钢架结构、拔地而起的生产厂房和规划完善的商业街区……9月17日,全省产业集聚区观摩团一行走进信阳,扑面而来的发展态势,让远道而来的众人心情为之一振。

过去,信阳是个典型的传统农业大市,短

短5年,信阳已站在华丽转身的关键点上。围绕产业集聚区建设,积极谋划思路,集群引进招商,集团化体系化发展,工业基础薄弱的信阳,蜿蜒龙变,茧破蝶飞。

“无中生有”的国际家居产业小镇

在羊山国际家居产业小镇的建设工地上,高高的塔吊静静地矗立着,一大片新盖起来的楼房似乎在彰显着开发时的热闹,2011

我市强力推进商务中心区建设

已开工24个项目,建成13个,累计完成投资47亿元

本报讯(记者 时秀敏 见习记者 黄宁)记者昨日从市发改委了解到,我市强力推进商务中心区建设,市商务中心区已开工24个项目,建成13个,累计完成投资47亿元,初步形成了文化会展旅游服务片区、综合商务金融服务片区、商业贸易服务区等3个初具规模的产业功能分区。多家金融机构入驻的综合商务金融服务片区,初显集群效应。而文化会展旅游服务片区已成为信阳文化的汇集区、旅游休闲的中心区、信阳经济的展示区、政务服务的大厅、对外开放的窗口。

市商务中心区位于羊山新区,规划总面积2.31平方公里,以金融、商务、商贸服务业为主导产业,重点发展涉茶服务业、中小

企业总部基地、文化会展业和旅游服务业等特色产业集群,合理发展商业服务、餐饮、酒店、商住等配套服务业,拟建设成为在省内具有较强影响力、辐射力的现代服务业集聚区,打造区域性综合商务中心区。

市商务中心区已建成的13个项目共完成投资36亿元,分别是:百花园、图书馆、博物馆、会展中心、行政服务中心、百花之声、信阳银行、中乐百花酒店A座、地质展览馆、规划展览馆、政和花园、食品药品检测中心、残疾人服务中心。在建的11个项目总投资42亿元,已完成投资11亿元,分别是城市综合体、信阳银行金融大厦、城市规划设计中心、市城市数字化管理中心、中乐百花酒店B座、百花会展中心综合展厅、中乐百花

公馆、市财政局支付中心等。

市委、市政府高度重视商业中心区规划建设,成立了高规格的规划建设领导小组,建立了联席会议制度,定期召开协调会和推进会,研究、协调、解决相关问题。坚持规划先行,推动与周边区域规划控制、产业布局、功能配套协调发展,统筹区域内商业中心区功能定位、特色主导产业发展方向,错位发展,避免同质竞争。同时,依据产业发展方向,着力在金融、商贸、文化、旅游、高端商务、物流等现代服务业集聚区,谋划重点招商项目,在中国光彩事业信阳行、信阳国际茶文化节等节会活动中推介,持续加大面向长三角、珠三角、京津、川渝等地的招商力度,促进了一批项目签约落地。

另据了解,全市共规划建设7个商业中心区、3个特色商业区,规划总面积15.45平方公里。截至去年底,全市商业中心区、特色商业区完成增加值12亿元,实现社会消费品零售总额40余亿元,规模以上服务业137家,从业人员7000余人。

模以上工业增加值年均增长18.5%,工业投资年均增长46.9%,工业化加速推进,为信阳加快发展、科学发展、转型发展提供了强大支撑。

集聚,“聚”出了产业的发展效率——信阳电子信息产业无中生有,天扬光电、博仕达通信、泛蓝科技等一批企业相继落户信阳,现已集聚电子信息企业86家,初步形成了智能通信终端和智能显示终端两大产业链条,被命名为“中国手机产业基地”。再看信阳国际家居产业小镇,在不到两年的时间里就签约企业53家。按照“一年打基础,三年见成效,五年大发展”的目标,小镇目前已建成道路25公里、管网70公里,安置房9万平方米,基本完成了起步区6平方公里的基础设施配套。有19家企业正紧张施工,到今年年底前,(下转02版)

小短信情牵大民生

□本报记者 刘翔 马保群

“民声手机短信平台真为老百姓着想,服务态度好,解答问题准、办理质量高,为老百姓搭建了一条便民通道。”9月15日10时53分,游河乡老庄村周德全向淇河区民声手机短信平台发送短信,反映其2月份购买的农机,手续全部办完但至今补贴没有到位。当天中午12时23分,淇河区农机局局长董涛回复短信:“你好!信息已收到。你这个平台,各相关部门将群众的诉求快办、办好,把群众的诉求、意见的办理过程、办理结果,实现“可查询、可跟踪、可督办、可评价、可问责”,真正打通了解群众诉求的“最后一公里”和立行立改的“最后一公里”。

为实现最初创建平台的宗旨,市群众诉求办理指挥协调中心秉承“责任、耐心、细致、奉献”的服务宗旨,在全市范围内公布了241部民声手机号码,要求民声手机全天候开机,收到短信后,按照“属地管理、分级负责”、“谁主管、谁负责”的原则,对反映一般性问题的短信,当天就通过手机短信分级转送或交给责任单位主要领导或分管领导,(下转02版)

为深入开展党的群众路线教育实践,创新群众工作方法,在市委书记郭瑞民的倡导下,自5月9日开始,我市在市、县(区)、乡(镇、办事处)三级正式开通了民声手机短信平台,成立群众诉求办理指挥协调中心,设立诉求收集、任务分派、短信告知、滚动显示、后台操作等系统模块,集中受理、督办群众反应的问题。平台创办之初,市委明确要求让群众会用、用好这个平台,各相关部门将群众的诉求快办、办好,把群众的诉求、意见的办理过程、办理结果,实现“可查询、可跟踪、可督办、可评价、可问责”,真正打通了解群众诉求的“最后一公里”和立行立改的“最后一公里”。

为深入开展党的群众路线教育实践,创新群众工作方法,在市委书记郭瑞民的倡导下,自5月9日开始,我市在市、县(区)、乡(镇、办事处)三级正式开通了民声手机短信平台,成立群众诉求办理指挥协调中心,设立诉求收集、任务分派、短信告知、滚动显示、后台操作等系统模块,集中受理、督办群众反应的问题。平台创办之初,市委明确要求让群众会用、用好这个平台,各相关部门将群众的诉求快办、办好,把群众的诉求、意见的办理过程、办理结果,实现“可查询、可跟踪、可督办、可评价、可问责”,真正打通了解群众诉求的“最后一公里”和立行立改的“最后一公里”。

集聚的力量

——从信阳发展实践看承接产业转移(下篇)

□本报记者 赵雪峰

9月15日,连续下了数天的秋雨仍没有停歇的意思,但信阳市第42次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会在平桥区举行。

自2012年9月市委、市政府建立集聚区重点项目攻坚督导协调例会制度以来,这样的例会每两周定期召开一次,雷打不动。

这项制度规定,每次例会随机抽取一个县区作为会议地点,对全市产业集聚区重点项目进行实地观摩和点评,现场协调解决项

目建设中的困难与问题。42次例会,整整两年时间,市四大班子主要领导深入一线,一次例会一个主题,一次例会解决若干问题。时间始终如一,形式始终如一,会风始终如一。

在信阳国际家居产业小镇建设现场指挥部,一个称作“晨会”的每日早7点半的例会,自从小镇第一个项目落地开始建设那天起,几乎天天举行,风雨无阻。

这是力量的集聚,这是集聚的力量——产业集聚,聚智升级,聚智发展。

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

党报热线
6225000
6203005